
3.17 基金（费）申报 

3.17.1—080 废弃电器电子产品处理基金申报 

【事项描述】 

基金缴纳义务人从事电器电子产品的生产，应当自季度终了之日起 15 日内

向税务机关申报缴纳废弃电器电子产品处理基金。 

【报送资料】 

序号 材料名称 数量 备注 

1 《废弃电器电子产品处理基金申报表（2015 年版）》 2 份  

 

【办理渠道】 

1．办税服务厅（场所）。 

2.电子税务局、移动终端、自助办税终端。 

【办理时限】 

资料齐全、符合法定形式、填写内容完整的，税务机关受理后即时办结。 

【办理结果】 

税务机关反馈申报结果。 

【基金缴纳义务人注意事项】 

1．基金缴纳义务人对报送材料的真实性和合法性承担责任。 

2．基金缴纳义务人在资料完整且符合法定受理条件的前提下，最多只需要

到税务机关跑一次。 

3．办税服务厅地址、电子税务局网址，可在省税务机关门户网站或拨打

12366 纳税服务热线查询。 

【政策依据】 

1．《财政部环境保护部国家发展改革委工业和信息化部海关总署国家税务总



局关于印发〈废弃电器电子产品处理基金征收使用管理办法〉的通知》（财综

〔2012〕34 号） 

2．《财政部国家税务总局关于进一步明确废弃电器电子产品处理基金征收产

品范围的通知》（财综〔2012〕80 号） 

3．《国家税务总局关于发布〈废弃电器电子产品处理基金征收管理规定〉的

公告》（国家税务总局公告 2012 年第 41 号） 

4．《国家税务总局关于修订〈废弃电器电子产品处理基金申报表〉的公告》

（国家税务总局公告 2015 年第 62 号） 

 

3.17.2—081 文化事业建设费申报 

【事项描述】 

在境内提供广告服务的广告媒介单位和户外广告经营单位以及提供娱乐服

务的单位和个人，应依照法律、行政法规规定或者税务机关确定的申报期限、申

报内容，向税务机关申报缴纳文化事业建设费。 

【报送资料】 

序号 材料名称 数量 备注 

1 《文化事业建设费申报表》 2 份  

以下为条件报送资料 

允许从提供相关应税

服务所取得的全部含

税价款和价外费用中

减除有关价款的 

《应税服务扣除项目清单》 1 份 

根据取得的合法有效凭证

逐一填列 

 

【办理渠道】 

1．办税服务厅（场所）。 

2.电子税务局、移动终端、自助办税终端。 

【办理时限】 



资料齐全、符合法定形式、填写内容完整的，税务机关受理后即时办结。 

【办理结果】 

税务机关反馈申报结果。 

【缴费人注意事项】 

1．缴费人对报送材料的真实性和合法性承担责任。 

2．缴费人在资料完整且符合法定受理条件的前提下，最多只需要到税务机

关跑一次。 

3．文化事业建设费的申报期限与缴纳人、扣缴人的增值税申报期限相同。

其中，增值税小规模纳税人缴纳文化事业建设费，原则上实行按季申报。 

4.缴费人未按照规定的期限办理纳税申报和报送纳税资料的，将影响纳税信

用评价结果。 

5．缴费人应将合法有效凭证的复印件加盖财务印章后编号并装订成册，留

存备查。 

6．办税服务厅地址、电子税务局网址，可在省税务机关门户网站或拨打

12366 纳税服务热线查询。 

【政策依据】 

1．《国务院关于进一步完善文化经济政策的若干规定》（国发〔1996〕37 号） 

2．《国务院关于支持文化事业发展若干经济政策的通知》（国发〔2000〕41

号） 

3．《财政部国家税务总局关于营业税改征增值税试点有关文化事业建设费政

策及征收管理问题的通知》（财税〔2016〕25 号） 

4．《财政部国家税务总局关于营业税改征增值税试点有关文化事业建设费政

策及征收管理问题的补充通知》（财税〔2016〕60 号） 

5《国家税务总局关于营业税改征增值税试点有关文化事业建设费登记与申

报事项的公告》（国家税务总局公告 2013 年第 64 号） 

6．《国家税务总局关于合理简并纳税人申报缴税次数的公告》（国家税务总

局公告 2016 年第 6号） 

 



3.17.3—082 教育费附加和地方教育费附加申报 

 

【事项描述】 

在中华人民共和国境内缴纳增值税和消费税的单位和个人，应向税务机关办

理教育费附加和地方教育附加申报。 

【报送资料】 

序号 材料名称 数量 备注 

1 
《城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加税

（费）申报表》 
2 份  

 

【办理渠道】 

1．办税服务厅（场所） 

2.电子税务局、移动终端、自助办税终端 

【办理时限】 

资料齐全、符合法定形式、填写内容完整的，税务机关受理后即时办结。 

【办理结果】 

税务机关反馈申报结果。 

【缴费人注意事项】 

1．缴费人对报送材料的真实性和合法性承担责任。 

2．缴费人在资料完整且符合法定受理条件的前提下，最多只需要到税务机

关跑一次。 

3．增值税小规模纳税人随增值税、消费税附征的教育费附加和地方教育附

加，原则上实行按季申报。纳税人要求不实行按季申报的，由主管税务机关根据

其应纳税额大小核定纳税期限。 

4．办税服务厅地址、电子税务局网址，可在省税务机关门户网站或拨打

12366 纳税服务热线查询。 

【政策依据】 

1．《征收教育费附加的暂行规定》（国发〔1986〕50 号） 



2．《国务院关于修改〈征收教育费附加的暂行规定〉的决定》（国务院令第

448 号） 

3．《国家税务总局关于合理简并纳税人申报缴税次数的公告》（国家税务总

局公告 2016 年第 6号） 

 

3.17.4—083 社会保险费缴费申报 

【事项描述】 

社会保险费缴费人依照法律法规的规定，向税务机关办理社会保险费缴费

申报。 

【报送资料】 

1．按期申报社会保险费的单位缴费人，应提交： 

序号 材料名称 数量 备注 

1 《社会保险费缴费申报表（适用于单位缴费人）》 2 份  

以下为条件报送资料 

适用于采取社会保险

费明细管理地区 

《员工社会保险费缴费明细申报表

（适用明细申报地区）》 
2 份  

 

2．自行结算上年度或缴费终结前应缴社会保险费的缴费人，应提交： 

序号 材料名称 数量 备注 

1 
《社会保险费年度结算申报表（适用明细申报地

区）》 
2 份  

以下为条件报送资料 

适用于能准确核算工

资总额，不能准确核算

扣除项目的缴费人 

《社会保险费工资总额调整项目汇

总表（适用明细申报地区）》 
2 份  

适用于涉及本期退

（补）个人缴费部分的

缴费人 

《员工应补（退）社保费明细表（适

用明细申报地区）》 
2 份  



 

3．灵活就业人员社会保险费的缴费人，应提交： 

序号 材料名称 数量 备注 

1 《社会保险费缴费申报表（适用灵活就业人员）》 2 份  

 

【办理渠道】 

1．办税服务厅（场所） 

2．电子税务局、移动终端、自助办税终端 

【办理时限】 

资料齐全、符合法定形式、填写内容完整的，税务机关受理后即时办结。 

【办理结果】 

税务机关反馈申报结果。 

【缴费人注意事项】 

1．缴费人对报送材料的真实性和合法性承担责任。 

2．办税服务厅地址、电子税务局网址，可在省税务机关门户网站或拨打

12366 纳税服务热线查询。 

【政策依据】 

1．《中华人民共和国社会保险法》 

2．《社会保险费征缴暂行条例》 

3．《社会保险费申报缴纳管理规定》（人力资源和社会保障部令第 20 号） 

4．《国家税务总局关于发布〈社会保险费及其他基金规费文书式样〉的公

告》（国家税务总局公告 2015 年 98 号） 

 

3.17.5—084 残疾人就业保障金缴费申报 

【事项描述】 

安排残疾人就业达不到其所在地省、自治区、直辖市人民政府规定比例的用

人单位，依照法律法规的规定向税务机关办理残疾人就业保障金缴费申报。 



【报送资料】 

序号 材料名称 数量 备注 

1 《残疾人就业保障金缴费申报表》 2 份  

 

【办理渠道】 

1．办税服务厅（场所） 

2.电子税务局、移动终端、自助办税终端 

【办理时限】 

资料齐全、符合法定形式、填写内容完整的，税务机关受理后即时办结。 

【办理结果】 

税务机关反馈申报结果。 

【缴费人注意事项】 

1．缴费人对报送材料的真实性和合法性承担责任。 

2．自工商注册登记之日起 3 年内，在职职工总数 30 人（含）以下的企业

免征残疾人就业保障金。 

3．办税服务厅地址、电子税务局网址，可在省税务机关门户网站或拨打

12366 纳税服务热线查询。 

【政策依据】 

1．《中华人民共和国残疾人保障法》 

2．《残疾人就业条例》 

3．《财政部国家税务总局中国残疾人联合会关于印发〈残疾人就业保障金征

收使用管理办法〉的通知》（财税〔2015〕72 号） 

4．《财政部关于取消、调整部分政府性基金有关政策的通知》（财税〔2017〕

18 号） 

5．《国家税务总局关于发布〈社会保险费及其他基金规费文书式样〉的公告》

（国家税务总局公告 2015 年 98 号） 


